

Poštarina plaćena u gotovu

SAMOBORSKI LIST

P. n. Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVI.

U SAMOBORU, 15 LIPNJA 1939

BROJ 12

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din., — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prama cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Koji su uzroci poplava

Nakon teške nesreće koja je zadala naš lijepi Samobor poplavom, nastalo je važno pitanje, koji je uzrok tome da Samobor tako često u posljednje vrijeme stradava od poplava, a stručnjaci i naučenjaci tvrde da je bojazan da će se i u buduće češće događati.

Stručnjaci se slažu u tom pogledu — kako smo to donijeli i u našem prošavšem broju u članku iz pera g. prof. Jurinića — da su čestim poplavama u našem kraju razlog u velikom dijelu u ogoljivanju strmih padina.

Područje Japetića, Oštrca, Dječevice i dr. bilo je prije 20 godina obraslo gustim lisnatim šumama. Poslije ratna lakomisljenost i gramzljivost dovela je do toga da su šume ubrzo bile posječene. Strmi bregovi lišeni su time svoje prirodne zaštite. Samoborska Gora tipičan je primjer kako se devastiraju i sijeku šume i tamo gdje se one ne bi smjele sjeći, jer vrše važan zadatak baš u pogledu regulacije vodotoka.

U Samoborskoj Gori poslije rata mnogo se je uništavalo šume. Tko prođe visovima u području Oštrca, koji su veoma strmi, mora se upravo čuditi, kako se smjelo s tamošnjih strmih padina posjeći šuma. Razmjerno mala korist koja se je dobila sječom šuma rada tako teškim posljedicama, ne samo za dotičnog vlasnika šume, nego i za cijeli onaj kraj.

U naprednim zemljama cijene se šume u brdskim krajevima u velikoj mjeri zbog njihovog blagotvornog utjecaja na podneblje.

Šuma slabi snagu vjetrova, brani od bujica i poplava, te vijavica i mećava. Šume zaštićuju ljudska naselja i poljodjelake kulture. One su radi toga u planinskim krajevima najbolji zaštitnik poljodjelskog gospodarstva. Utjecaj šume na tlo je veoma velik. Mnoštvo lišća, granja i grančica što svake godine opada s drveća odlično popravlja šumsko tlo.

Šumsko je tlo rahlo i puno šupljina. Njega ne zbija kiša, jer kapljice

udaraju najprije o krošnje, a onda istom oslabljenom snagom padaju na tlo. Šuma priječi ispiranje i otvrdnivanje tla. Svojim korijenjem veže ona na strmim tlima zemlju i sprječava njeno odnašanje. U bregovitim krajevima šuma je najbolja čuvarica zemlje.

Osobito je velik utjecaj šume na oticanje vode. Šuma svojim drvećem, granjem, šiljem, šikarjem, prizemnim lišćem i listincem zaustavlja oborine. Gusta šuma može na svojim krošnjama zadržati i do jedne petine od ukupnih oborina. Šuma lomi snagu pijuska i onemogućuje da se od njega ispiru tlo.

Šumsko tlo je poput spužve puno šupljina, te može u sebe primiti puno vode. Od oborina koje dospiju u šumsko tlo jedan dio upotrebljava šumsko drveće za svoje životne potrebe, a ostali dio prokapljuje sve dublje u zemlju. U utrobi zemlje skuplja se voda u manje ili veće šilice, a odanle otiče dalje stvarajući izvore, potoke i potociće.

Šuma je jedina i prava čuvarica vrela. Ona je veliko spremište vode i

Kako je nastao naziv „Smerovišće“

Radi se o Smerovišću u Samoborskom Gorju, o onom lijepom kraju, koji se nalazi u Lipovačkoj dolini kod utoka potoka Slapnice u Gradnu. To je raskršće udaljeno po prilici pola sata od Hamora, do kojeg dolazimo proživši samoborskim Gornjim Krajem.

Smerovišće Zagrebčani vrlo dobro poznaju. Na toj se raskršću utaborio prije kojih 15 godina Mika Dumić. Naši planinari često nemaju snage da odavle produže put prema Japetiću, Lipovcu, Oštrcu ili Cerinskom Viru. Ne znamo, da li tako rado na Smerovišću zastajkuju iz simpatije prema natpisu, koji se nalazi na Dumićevoj kući (»Krcma k planinaru«) ili poradi dobroga vina i podvorbe...

Moguće smo se koji puta već zapitali, odakle taj naziv »Smerovišće«. Njega se još pred kojih dvadesetak godina upotrebljavali tek po neki seljaci iz obližnjih sela, Slanog Dola,

Slapnice i Šipačkog Brega, a danas je to Smerovišće privlačiva meka mnogobrojnih Samoboraca i Zagrebčana.

Interesantna je etimologija ove riječi. Jedna stara žena rastumačila nam je nekog lijepog jesenjeg dana, kako je nastao taj naziv. Lijepi sunčani dan izmamio je ljude iz kuća da se na jeftin način ogriju. Pokraj neke suše sjede u zavjetarju dvije starice i razgovaraju, valjda o nekadanjim danima. Ona starija ima oko osamdeset godina. Kako često čovjek može od starih seoskih ljudi nenadano čuti kakovu zanimljivu vijest, pozdravljamo ih i počnemo razgovarati. U razgovoru je došao red i na Smerovišće. Kad je osamdesetgodinjsa starica čula da spominjemo to raskršće, nasmijala se i rekla, da bi se to raskršće zapravo moralo svati Smerovišće, a zatim je nadodala — e, da samo znate zakaj, to je cela priповest.

Zamolili smo staricu da nam ispričava, što znače o tome. A ona otpočne: — »Znate, negda nisu naša selaka kola imala želazne osi i kotači kak imaju danas, nek si je muž sam zvalal

osi doma i na njih nasadil kotače. Ovakove drvene osi su zahtevale više mazanja, nek ove današnje želazne, kajti je suho drevo jako pilo mast, a ak par dan osi nisu bile mazane, onda su krullile da je se po jarkih zvonilo. Kad sam bila još mala fantica, išla sam i ja gustokrat ze svojem čaćum v Samobor kad je vozil drva na plac na prodaju; da mu popazim na blago. Po putu sem mu kola savirala, a gda mu došli v Samobor kupila sem v štacumu kaj je bilo triba za hišu.

Kad mu došli v jarek di denes Dumić ima birtiju, stal je otec s koli i zgubil se je v živici. Za nami je išel sused. Već z dalkega čujem, kak mu osi na koli jako krullju, kak da bi meser prasca klal. Kad je došel do naših kol, zapital me da gdi mi je čaća, a ja mu odgovorim da je tu v živici i da imtra išće. Dok se je sused zgubil v živici da i on pošće šmera, došel je moj čaća i donesl pune ruke pušlov — golih i s kućicama. Ona je zvedil jen po jen kotač, koji je cvitil i krullil i krullil dolil s koli, del je na os pušla i

nevidljivi regulator za njeno postepeno oticanje.

Niz ogoljele bregove juri voda bez zapreka poprimajući na tom putu sve veću brzinu. Noši sobom drvlje i kamene. Na svom divljem putu razara sve do čega dođe.

Divlje gorske bujice produbljuju i jaruge te jarke, potkapaju i odronjuju obale i odnose tako mnoštvo kamenja i zenilje u nizine.

Kada stignu u plodnu nizinu zatrpavaju je s tim materijalom i prouzrokuju poplave.

Nekoć plodne nizine postaju na taj način pustoš. Produblivanjem jaruga i vodotoka, prouzrokuju divlje gorske bujice puzanje zemljišta. U ogoljenim planinskim krajevima prijeti opasnost poplave čim udari jači pljusak, a s druge strane nestaje vode, čim nastupe sušni dani.

Zato se redovito tamo, gdje su šume u bregovitim krajevima uništene najteže osjećaju posljedice takvog rada u prvom redu zbog nepovoljnog oticanja vodotoka.

Štetne posljedice sječe šuma u bregovitim krajevima očite su, eto, u Samoborskoj Gori . . .

Štete koje nastaju sječom šuma na ovakovim terenima teško će osjećati pogotovo buduća pokoljenja. Samoborska Gora je poučan primjer o tome kakvu važnost imaju šume u pogledu zaštite od kiše.

Ondje je sječom šuma oduzeta mogućnost njihova blagotvornog djelovanja regulacije vodotoka. Šume su ondje u velikom opsegu uništene i posječene. Voda za kišnog vremena naglo silazi u nizine i čini neprocjenjive štete. Samoborski kraj uslijed toga znatno strada i stradavat će dok se na tamošnjim strmim bregovima ne obnove šume. Radi toga neophodno je nužno da se obustavi svako daljnje uništavanje i sječa šuma na tamošnjim strmim padinama, a ujedno je potrebno da se opustošeni tereni opet pošume.

kotač je pak nasadil na svoje mesto. Dok je on to delal već je došel i sused se živice i isto napravil na svoji koli. Za nami su došli i drugi s koli, i si su se zgubili v živice da išču puže.

Znate, saki bi si bil prvo namazal osi već doma, ali doma mašče niamu imali. Vu bregu pri nas v suhoj šumi ni bilo pužov. Doli di je gusta fajhtna živica vuz Slapnicu i Gradnu bilo ih je navek. Muž je po kojega fteknul v glavinu od kotača, pak bar do Samobora ni pošušal muziku.

Kad smu došli v Samobor i prodali drva, kupil je moj čača šmera, namazal osi i bil je mir par dan. Kad pak ni bilo šmera, mazalo se navek s puži. Od onda znam da su jen drugoga muži pitali: gdi buš osi mazal? — navodno su si odgovarali — doli v šmerovišču, (tam gdi šmer raste i gdi ga išču).

Starica nas je zbilja iznenadila tim svojim obrazlaganjem, jer nam nikada ne bi palo na pamet, da je šmerovišče dobilo svoje ime — po puževima.

Ovaj je članak donio „Hrv. Planinar“ u broju 4 a. g. iz para prof. Lina Horvat.

Izložba vina u Zboru

Ovogodišnja izložba i sajam vina u Zboru pruža vjernu sliku i priznanje, te svu snagu i važnost hrvatskoga vinogradarstva.

Veliki prostor u I. katu paviljona »C«, sastojao se od dva dijela: od vinogradarske i vinske izložbe.

Vinogradarska izložba prikazivala je sve vinorodne krajeve naše zemlje, u velikim i krasno izvedenim fotografijama. Banska uprava pridodala je k tomu, u mapi i iskazima, podatke o količini i složenosti pojedinih vinskih krajeva i skupno, a isto tako i o sortimentu loznih odlika, koje postoje u pojedinom vinogorju, te o njihovoj kvaliteti.

Vinska izložba i sajam u kušionici, bila je smotra biranih i najodličnijih vina iz svih hrvatskih krajeva. Kako se je istodobno u drugim odjeljenjima Zagrebačkog Zbora održavala izložba i inozemnih vina, ova naša izložba opet je pružila dokaz, da domaćom proizvodnjom vina možemo izdržati svaku konkurenciju. Od 200 uzoraka hrvatskoga vina, koje je ova naša izložba donesla, neobično mnogo ih ima, sa kojima se vinogradari punim pravom mogu ponositi.

Jedva je na kojoj od naših dosadašnjih vinskih izložba bila domaća vinska proizvodnja tako potpuno zastupana, kao na ovoj, s obzirom na sudjelovanje svih vinorodnih predjela.

Na ovoj su vinskoj izložbi svi naš vinorodni predjeli zastupani s odličnim vinom. Iz toga se može zaključiti, da su na pravom mjestu i na dobrom položaju sva naša vinogorja, a samo o tom da ovisi, hoće li svi vinogradari imati dobro vino, ako će svi i dobre odlike grožđa nasaditi, a loše izbaciti.

Nagrađeni vinogradari.

Stručni jury sastavljen od najpoznatijih funkcionara drž. Enološke stanice, vinogradarskog odsjeka banske uprave, vinskih trgovaca, gostioničara i vinogradara, odlučio je odlikovati zlatnom diplomom kao prvom nagradom za najbolja vina 51-nog izlagatelja, nekoje za pojedina vina, a nekoje za više izloženih vrsti vina.

Među ovima odlikovanima nalazi se i naš odličan vinogradar g. Janko Bedenko te g. Rudolf Kompare iz Krapine.

Šmidhenovo sumporno kupalište



Šmidhenovo sumporno kupalište u Samoboru (Sv. Helena) otvoreno je. — U velikoj je mjeri radioaktivno i čini dobro oboljelima na reumatizmu i sličnim bolestima, a izvrsno osvježuje u morne zdrave kupače.

U kupališnoj zgradi imade dva bazena i više kabina za posebno kupanje, a na otvorenom leži veliki bazen za

plivanje, okružen šumicom i livadama.

U kupalištu dobiju se odlična topla i mrzla jela te razno osvježujuće piće.

Autobusi voze u kupalište od svakog vlaka koji dolazi iz Zagreba i k svakom vlaku koji polaze za Zagreb, isto tako od Trga Kralja Tomislava u kupalište i obratno.

Sastanak gradjana povodom poplave

Dne 26. pr. mj. održan je u Pučkoj knjižnici i čitaonici sastanak, koji je sazvan povodom teške nesreće, koja je zadesila Samobor poplavom.

Predsjednik organizacije HSS g. Marko Bahovec prikazao je opširno uzroke i posljedice ove teške katastrofe, spomenuvši, da je do sada već obćana pomoć sa više strana u iznosu od kojih 450.000 dinara.

Šteta procijenjena je u samom Samoboru na koja 2 milijuna dinara.

Na području samoborske općine bilo je poplavljeno 70 jutara oranica, 20 jutara vrtova, 150 jutara livada i 19 jutara vinograda.

Na prijedlog predsjednika g. Bahovca prihvaćene su slijedeće točke:

1. Da općine sreza obave odmah savjesnu procjenu štete.

2. Da se zamole nadležne vlasti, da za sada za područja, koje je zadesila poplava ne pozivaju ljude na vojne vježbe.

3. Da se poraditi na otpisu poreza.

4. Da se potpore podijele samo najsiromašnijima.

5. Da se poduzmu koraci za regulaciju i pročišćenje potoka Gradne.

6. Da se preurede plavnice, koje su posve nesavremene.

7. Da se veća pažnja posveti zasađivanju novih šuma i ograniči njihova sjeća.

Izabrani su i pojedini odbori, kojima je stavljeno u dužnost, da se raspravljene točke što prije i točnije provedu.

Na koncu zahvalio se je g. načelnik Viktor Regović prisutnima što su u lijepom broju pridošli ovom dogovoru, i spominje da i trg. uprava i on čine što je moguće da se teška nesreća, koja je zadesila Samobor ublaži.

Time je bio ovaj sastanak završen.

UDRUŽENJE TRGOVACA ZA SREZ SAMOBOR

Krunaka potraživanja kod bivše budimpeštanske poštanske štedionice

Prošle godine osnovano je u Dolnoj Lendavi »Društvo za zaštitu interesov ulagateljcev bivše Budimpeštanske poštne hranilnice« sa zadaćom, da isposluje što bržu isplatu uloga i potraživanja naših državljana kod bivše Mađarske poštanske štedionice u Budimpešti.

U ime članarine kod rečenog društva dužan je svaki prijavljenik platiti 1 dinar od svakih 100 Kruna potraživanja i to kod prijave samo 30% članarine, a ostalih 70% tek prilikom realizacije potraživanja.

Kako na području ove Komore imade velik broj privrednika, koji imaju znatna potraživanja spram bivše Mađarske poštanske štedionice, to se umoljavaju sva područna udruženja, da upozore svoje članstvo na uvodno imenovano društvo.

ODBOR CRVENOGA KRIŽA

Dne 5. o. mj. u zgradi Državne narodne škole održao je sreski odbor Crvenog Križa u Samoboru svoju redovitu sjednicu.

Potpredsjednik g. Dr. Milan Hočevar u prisutnosti odbornika odaje priznanje i poštovanje preminulom predsjedniku Dru Vladimiru Reizeru.

Za predsjednika izabran je g. Dr. Antun Anger banov. liječnik, a za tajnika i blagajnika g. učitelj Ivo Holub.

Potpredsjednik izvještuje da je glavni odbor Crvenog Križa dao iznos od 10.000 din za postradale od poplave. Pomenutu svotu uručio je potpredsjedniku mjesnog odbora g. Dr. Draganić Konstantin predsjednik banovinskog odbora Crvenog Križa u Zagrebu.

Zaključeno je da se nabave lizežne namirnice i prema splaku podijele među najsiromašnije koji su postradali od poplave.

Sresko društvo Crvenog Križa u Sarvašu poslalo je našem društvu Crvenog Križa prilog od 500 din za najsiromašnije poplavljenike.

Obavijest

Dne 26. lipnja u 4 sata popodne održat će sreski odbor Crvenog Križa u Samoboru u dvorani Državne narodne škole svoju redovitu godišnju skupštinu.

Ovime se obavješćuju članovi kao i oni koji žele stupiti u društvo, da izvole prisustvovati skupštini.

VIJESTI

U počast rođendana braće Radića

Poradi neprestanih elementarnih nesreća koje su snažile samoborski kotar, nisu ovdje priredene proslave rođendana hrvatskih velikana braće Ante i Stjepana Radića, kako je to bilo u ostalim hrvatskim krajevima, već su toga dana t. j. 11. lipnja izvještene na svim kućama hrvatske zastave a hrvatski omladinci raspačavali su značke sa slikom braće Radića.

Kod proslave u Zagrebu prisustvovali su i nekoje naše organizacije.

U Kazalištu nastupio je ogranak Lug u svojoj narodnoj nošnji pjevajući svadbenu pjesmu »Sijala sam baršulak« koja je puna lirizma i plesali kolo »Trudila se Jurjevica mlada«.

Iz sreskog suda

Za suca sreskog suda imenovan je g. Dr. Milutin Jurčić, dosadašnji pripravnik, a za pristava imenovan je g. Dr. Zlatko Mrkša iz Zagreba.

Tijelovo

Kako je vrijeme bilo vrlo lijepo išla je prema običaju procesija do crkvice sv. Mihalja i natrag.

Prvi je blagoslov bio kod crkvice sv. Mihalja, drugi pred kućom g. Oslakovića u Starogradskoj ulici, treći na Trgu Kralja Tomislava kod kuće g. Bagadura a četvrti ispred župne crkve.

Procesiji su prisustvovala školaka djeca sa učiteljskim zborom i djeca sirotišta sa časnim sestrama, sva naša društva i glazba Pučke knjižnice i čitaonice pod vodstvom kapelnika g. Kolara. Procesiju je vodio župnik zač. kanonik preč. g. Kocijanić.

Iza neba išao je sreski načelnik g. Fundak, načelnik Samobora g. Regović, sreski sudac g. dr. M. Jurčić, načelnik opć. Podvrh g. Belak i bilježnik opć. Podvrh g. Bošnjak. Za mise pjevao je mješoviti zbor »Jeke«, pod ravnanjem zborovođe g. Antonića.

Naroda je obzirom na lijepo vrijeme bilo jako mnogo.

Školska vijest.

Dne 26. o. mj. održat će mjesna Državna narodna osnovna škola završetak školske godine 1938.—39. sa svečanim Tedeumom i zaključnom škol. proslavom te izložbom ručnih radova po sistemu nove škole rada.

Umoljavaju se roditelji i građani da ovoj priredbi i proslavi izvole prisustvovati. Školska svečanost sa otvorenjem izložbe počinje isa svečanog crkvenog obrada. Izložba je otvorena od 26. do 29. lipnja zaključno.

Puzanje smije u Kotarima

Još se uvijek nije puzanje smije u našem kotaru ustalilo. Tako se te-

pod crkvice sv. Lenarda u Kotarima pod Plješvicom počeli puzati u dolinu veliki dijelovi zemljišta, (pašnjaci te mlada šuma). U dolini kamo ova zemlja puzi nalazi se mali potocić, kome je zatvorila zemlja tok. Nemogavši voda oticati sakuplja se sve više, pa je već stvorila čitavo malo jezero, koje će biti sve veće, dok si voda ne nađe ili načini put kojim će izlaziti van.

Zamjena obveznica 2½% rente za ratnu štetu stare emisije

vrši se samo do 31. srpnja 1939. godine, a poslije toga roka obveznice ratne štete stare emisije svaku vrijednost.

Vlasnici obveznica ratne štete stare emisije, koji do sada nisu svoje obveznice zamijenili sa obveznicama ratne štete nove emisije, neka odmah podnesu obveznice poreskoj upravi radi zamjene.

Poreska uprava

Za nagradne knjige.

učenicima(cama) samoborske osnovne škole darovali su: gg. Kocijan Ivan, profesor 100 din; Hrčić Fran, direktor samoborske štedionice 50 din.

Gosp. Franjo Družak, cand. juris, darovac je 7 knjiga za nagradu odličnim učenicima, g. prof. Kocijan Ivan u listu svrhu jednu knjigu.

Na pripisanom toplo zahvaljuje i preporuča se za daljnje priloge

Uprava škole

Grom udario u kuću.

Dne 19. o. mj. vladalo je jako nevrijeme nad Samoborom i okolicom, pa je oko 7 sati na večer udario grom u kuću Ivana Kolmana u Hrastini. Munja koja je bila neobično jaka udarila je kroz krov, probušila strop, raztrgala tramove i prošla srećom po žici i lancu koji služi za kućnog psa kojega ali u to vrijeme nije bilo na lancu — u zemlju načinivši veliku rupu. Šteta je dosta velika. Srećom ljudskih žrtava nema.

Isto je tako udario grom kod Sv. Martina u selu Pavučnjaku u 2 štale vlasništvo Batička, koje su do temelja izgorjele.

Teatino »Samobor« prikazuje sljedeće filmove:

Na 17. lipnja u 1/2 sati i na 18. lipnja u 1/2 i 1/2 s., »PJESMA SLAVE« u glavnoj ulozi Nino Martini, film je pun glazbe i pjevanja, osim velike arije iz Leoncavallove opere »Pagliacci« pjeva Nino Martini u ovom filmu pet talijanskih pjesama! Prvi nastup najvećeg Hollywoodskog orkestra u filmu! Originalni animci koncerta u Hollywoodu pred 25.000 slušatelja!

Na 24. lipnja u 1/2 sati i 25. lipnja u 1/2 i u 1/2 sati »DOLOMITI U PLAMENU«. To je film o majčinom arcu, o idili seoskog života, o drugarstvu mladih i starih, o borbi jednog sela za svoj opstanak! To je zaista film velikog zamaha, koji obiluje scenama divne glume i potresnim momentima velikih uzbuđenja!

Na 28. lipnja u 1/2 sati i 29. lipnja (Petrovo i Pavlovo) u 1/2 i u 1/2 sati prikazuje najveći njemački veličan »K NOVIM OBALAMA« po čuvenom romanu Lovis K. Lorenza »Za

neuen Ufern«. U glavnoj ulozi Zarah Leander, glasovita umjetnica, pjeva u ovom superfilmu tri pjesme.

Uz svaki film obilan nusprogram.

Radi ljeta promjenjeni su satovi predstava nedjeljom i blagdanima i to: na 1/6 i 1/2 sati.

Zabava SHPN-a u Samoboru

Samoborski privatni namještenici priređuju u nedjelju 18. o. m. »zabavu s plesom«. Ista se održaje na samoborskom ponosnom briježu — romantičnom Stražniku u prostorijama restauracije »Tončetić«. Početak u 3 sata popodne. Ulaganje: dobrovoljni prinos. Čisti prihod ide za stradale od poplave u Samoboru. Za ples, koji će u glavnom biti na terasi, svira popularni »Planinaraki jazz«. Dodite svi na zabavu u ovu divnu prirodu, bit će veselo i ugodno.

Sjednica trgovišnog zastupstva

održana je 13. o. m. na kojoj je raspravljeno 20 raznih točaka.

Prihvaćene su predstavke za hitnu regulaciju Gradne; za otpis poreza na zgrade povodom oštećenja nastalog poplavom, kao i sniženja tog poreza o opće; pregled vodnih postrojenja i odstranjenje nepodesnih plavnica; predlog za doznaku što većeg kredita za javne radove na području općine sa strane države i požurenje isplate otkupnine za zemljište izvlašteno za gradnju državne ceste, te da se ta otkupnina ne plijeni za dužni državni porez. — Ove se predstavke imaju podastrijeti na kompetentna mjesta. — Čitavi izvještaj sjednice donijet ćemo u sljedećem broju.

49. godišnjicu braka

proslavili su jučer u krugu svoje obitelji i prijatelja supruzi Anica i Franje Santl, kućevlasnici u Zagrebu. — Čestitamo!

Sirotište i župalište ž. ž. sestara u Samoboru, najuljudnije pozivlje p. n. g. roditelje, dobročinitelje i ostale prijatelje malene djece na dječju priredbu u nedjelju 25. lipnja u 5 sati popodne u prostorijama Pučke knjižnice i čitaonice koju će izvesti zavodska djeca.

Pučka knjižnica i čitaonica

primila je ovih dana na poklon nekoliko vrlo lijepih i interesantnih literarnih i naučnih knjiga od g. Bogumila Toni-a. Na ovom lijepom daru odbor se najljepše zahvaljuje.

NOVE KNJIGE

Izašli su iz štampe sljedeći pravilnici i upute štampari u jednom svesku: **Odredbe u pogledu razreda specijalnog doprinosa za »Fond narodne odbrane«** (financijski zakon 1939—40 § 19) — Cijena 5,- Dinara.

Pravilnik za izvršenje uredbe o ratnim invalidima i ostalim žrtvama rata uredba o izmjenama i dopunama uredbe o ratnim invalidima i ostalim žrtvama rata od 2. prosinca 1938. — Cijena verano 20,- Dinara, broširano 15 Din. Nabavlja se kod »Tipografije« d. d. Zagreb I. politički pretinac 76.

BRESKVA ILI PRASKVA

njena sadnja, gojenje i priprema za trgovinu, napisao agronom Ivan Volarić. Knjiga je obrađena na praktičnom temelju, te je lako razumljiva svakome.

Naši stari su breskve jeli samo jeseni. Stabla su uzgojili u trsju iz koštica. Danas imamo aklimatizirane vrste bresaka, izvrsne kakvoće, koje zriju od najranijega ljeta do kasne jeseni durancije, kalanke, polukalanke: sa bijelim, žutim, crvenim mesom, sočne i mirisave. Za vlastitu potrošnju u domu za izvoz i prodaju u gradovima, kupalištima i lječilištima kod nas i u inozemstvu. Imamo uzgojene odlike za sušenje, konzerviranje, svježju potrošnju i t. d.

Knjiga će poslužiti kao vodič i savjetnik voćarima iz zabave (amaterima) kao i voćarima po zanimanju — bavili se oni gajenjem ove korisne i unosne za vlastitu potrošnju u malom ili za trgovinu na veliko.

Pružat će pobude većim gospodarima za opsežniji zahvat sadnje bresaka.

Naručuje se kod pisca u Samoboru ili u knjižarama. Cijena je Din 15,—, više Din 2,— za poštarinu.

Samobor prije 30 godina

25 kolovoza 1906 predan je prometu svečanim načinom novi most kod Brežica, koji spaja Kranjsku i Štajersku preko Krke i Save.

15 siječnja 1906 potvrdila je zemaljska vlada izbor opć. upravitelja Josipa Čopa načelnikom trgovišta Samobora.

1906 darovao je presv. gospodin biskup i prior Vranski Gugler 300 kruna samoborskoj općini kao pripomoć za gradnju ubožnice.

Koncem 1906 godine dobila je župna crkva kao poklon g. P. M. novu sliku za prozor na južnoj strani crkve, a prikazuje sv. Barbaru.

17 prosinca 1906 umro je ovdajni ugledni trgovac i posjednik Fileus Jurčić.

Početkom 1907 godine priredila je na 10-godišnjicu, što dolazi na ljetovanje u Samobor vrlo naša dobrotvorka gđa Leibenfrost, veliku radost najsiromašnijoj djeci samoborske škole time što je 10 dječaka i 10 djevojčica potpuno zaodjela toplim zimskim odijelom.

4 siječnja 1907 izabran je po trg. zastupstvu za kapelnika gradske glazbe g. Konstantin Vanjek.

8 siječnja 1907 navršilo se 28 godina od smrti slavnog ilirskog glazbotvorca Ferde Livadića.

Dne 16 travnja 1907 navršilo se 36 godina što je u Samoboru preminuo vrlo otadžbenik i žarki rodoljub Ivan Perković kojemu su hrv. rodoljubi podignuli spomenik, i to baš u Samoboru, koje si je mjesto sam pokojnik izabrao, da u njemu doživi posljednje dane života.

14 ožujka 1907 vjenčao se u župnoj crkvi u Samoboru g. Franje Malzai sa gđicom barunicom Mirom Lepel.

27 ožujka 1907 navršio je odlični naš sugrađanin i vrlo liječnik pok. dr. Biščan 70 godina života. Uoči toga dana priredilo je naše građanstvo srdačne ovacije pred stanom svečarovim, pa i time dokazalo kako cijeni i uvažava zaslužno djelovanje Dra Biščana, plemenštinu njegova srca i njegovu djelotvornu ljubav prema sirotinji.

Red vožnje

Iz Samobora u Zagreb

na radne dane

u 5⁰⁰, 6³⁰, 8²⁰, 10²⁰, 12³⁵, 14⁰⁵, 16²⁰, 19⁰⁵ i 20⁴⁰ sati.

Na nedjelje i blagdane

u 6²⁰, 8²⁰, 9²⁰, 11²⁵, 13⁰⁵, 14⁰⁵, 15¹⁰, 17³⁵, 19⁰⁵, 19⁴⁰, 20⁴⁰ i 21⁵⁰ sati;

LIJEPA BIJELA KOZA

dobra dojka prodaje se. — Upitati Molini, sta ra ciglana, Toplička ulica.

STAN

od 3 sobe, kupaonice i nusprostorija, iznajmljuje se od 1. srpnja. — Upitati Samostanska ulica 16. kod gđe Radović.

Javna zahvala

Svim prijateljima, znancima i rođacima koji su nam dragu majku, svekrvu, punicu, sestru i baku

Barbaru Bastijančić rođ. Godec

na vječni počinak sproveli, odar joj ovijećem i vijencima okitili a nama svoje saučešće pismeno i usmeno izrazili budi ovime izražena naša najtoplija hvala.

Napose hvala Vojno-veteranskom društvu bana Jelačića i bratovštini Sv. Jurja, koji su pokojnicu sproveli do vječna počivališta.

Obitelj Bastijančić-Vrbanić